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RAPPEL - DOSSIER DEMANDE D’AIDE SPÉCIFIQUE
Pour une meilleure compréhension des situations dans lesquelles se trouvent les étudiants, il est demandé que soient automatiquement joints à chaque demande les documents suivants : 

· Notification du refus du droit à bourse 2023/2024
· Certificat de scolarité 2023/2024
· Pièce d’identité

· RIB

· CV

· Courrier de l’étudiant présentant sa situation
· Avis fiscal 2022 (sur les revenus 2021) et avis fiscal 2023 (sur les revenus 2022) des parents et/ou de l’étudiant selon les situations
Les étudiants déposent leurs dossiers de demande d’aide spécifique auprès de leurs établissements. Ceux-ci sont responsables de la pré-instruction des dossiers. Ils doivent s’assurer de la complétude des dossiers et de leur envoi à la DGER avant la date butoir. Il est important de préciser la situation sociale de l’étudiant (autonomie avérée, rupture familiale, reprise d’études, étudiant seul sur le territoire, étudiant élevé par un membre de sa famille, situation particulière). Une attention particulière est demandée aux établissements sur ce point afin de ne pas retarder le traitement, l’instruction et in fine les décisions d’attribution des aides. 
Les avis des établissements sur la demande de l’étudiant doivent être motivés. Ces avis permettent à la commission de statuer sur la demande d’aide spécifique de l’étudiant. Il ne suffit donc pas de déposer un avis favorable ou défavorable mais bien de le justifier afin d’éclairer la prise de décision de la commission d’aide spécifique. 

Il est rappelé aux établissements que le service de la vie étudiante est l’interlocuteur de la DGER et des étudiants. En aucun cas ceux-ci ne doivent être amenés à contacter directement la DGER à propos de leur dossier de demande d’aide spécifique. Nous vous remercions par avance de votre disponibilité et réactivité entre la période d’envoi des dossiers et la tenue de la commission, eu égard aux nombreux échanges pouvant nous amener à demander des pièces complémentaires dans des délais resserrés. 
CALENDRIER DEMANDE D’AIDE SPÉCIFIQUE
· Jeudi 31 août (09h30-11h) : réunion de présentation des aides spécifiques (principes de l’aide, comment bien constituer les dossiers, Q&R) (en visio, par Marie Pannetier) 

· Lundi 18 septembre : mail de rappel aux établissements

· Lundi 2 octobre minuit date butoir pour l’envoi des dossiers de demande spécifique à la DGER (Marie Pannetier : marie.pannetier@agriculture.gouv.fr) 

· Mardi 17 octobre : commission de la session d’automne 2023 de demande d’aides spécifiques annuelles du supérieur long


